

黑龙江日报



2017年8月23日 星期三 丁酉年七月初二

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23029期 今日12版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



砥砺奋进的五年·龙江答卷

林上林中林下林缘立体发展 种植养殖采集加工多业并进

森工打出“绿特”牌拓宽转型路

□本报记者 赵辉 马一梅

森工从多个维度出发,政
策设计、连片部署、社会动员,
形成比较完备的领导机制和
创业平台。科学规划、合理布
局、整合资源,以重大项目建设
引领产业发展,努力实现标准
化生产、规模化发展、集约化
运营的产业发展格局,深度推
动林下经济结构性、战略性、
系统性调整。2016年,森工
多种经营总产值完成324亿
元,同比增长8%,占森工总产
值的60.7%。今年力争实现全
年林下经济总产值350亿元,
增长8%。

把“原字型”转为“产品型”

2014年“全面停止天然
林商业性采伐”以来,森工更
深入地实施产业转型升级战
略,在林上、林中、林下、林缘
立体发展模式中,初步形成
了林粮、林畜、林禽、林蜂、林

蛙、林渔、林菌、林果、林药等
十大绿色食品基地建设,13
大类400余种“源于黑土地,
产自大森林”的“黑森”绿特
色产品,亮相全国12个省重
点城市里的18家黑森绿色食
品销售中心旗舰店,77家加
盟连锁店、41家商超专柜。
2014年,森工林下经济产值
实现了274.4亿元,占总产值
的57.3%。

但这些,远未达到森工
林下经济产业的发展目标。
省森工总局局长王敬先认为:
森工林产品生长面广、季节性
强、采集时间短、采收量少、流
通市场面小、食用人群少,森

工产品的市场转化率还很
低。要改变这种包括森林鸡
蛋、森林鸡肉、森林猪肉等在
内的林产品销售市场状态,
就要真正转变经营方式和发
展方式,要把“副业”转化为
“主业”,把“粗放管理”转变
为“精细经营”,把产品“原字
型”转为“产品型”,就必须加
大改进服务和销售手段,让
林产品真正走向市场、走向
大众、走向千家万户,真正让
林产品变为现金流,让绿水青山
成为金山银山。

为此,森工大力引导职工
群众积极把林产品采集下山
生产出产品卖给市场,踊跃参

加种植、养殖、采集、销售、加
工等多种产业化活动,积极探
索职工群众创业致富路径,推
动林产品绿色天然、无污染、
无公害、有机等认证并强化营
销方式和手段,用“管得好”、“
采得好”推进“卖得好”。
2016年,森工多种经营总产
值完成324亿元,同比增长
8%,占森工总产值60.7%;从
业人员达45万人,其经营性
收入达2亿元。(下转第八版)

实施“486”产业规划

2016年,森工谋划出“划
分四大板块、发展八大产业、
加速形成六条产业链”的
“486”产业规划蓝图,以“创新
求发展、开放办森工”的理念,
加速森工的改革发展和产业
转型的步伐。今年,以大项目
建设引领产业发展,力争实现
全年林下经济总产值350亿
元,增长8%。

做好“三篇大文章”

省人大常委会 第三十五次会议召开

本报22日讯(记者闫紫谦)22日上午,省十二届人大常委会第三十五次会议在哈尔滨召开。

省人大常委会副主任符凤春、赵敏、孙永波、庞义华、朱清文,秘书长于柏青出席上午举行的第一次全体会议;副主任胡世英主持会议。

省委常委、副省长贾玉梅,省高级人民法院院长石时态、省人民检察院检察长徐明列席会议。

会议听取了关于《黑龙江省社会矛盾纠纷多元化解条例(草案)》审议结果的报告。报告指出,省十二届人大常委会第三十四次会议对该草案进行了初审。会后,根据组成人员的意见对草案进行了修改。由于草案涉及的范围很广,有的内容仍需进一步调研论证,建议实行三次审议后通过。

会议听取了关于《黑龙江省气象信息服务平台管理条例(草案)》的说明。说明指出,对于目前存在的一些气象信息传播不规范、各级人民政府及有关部门在气象灾害预警信息传播中职责落实不到位、气象探测资料社会公共资源开放共享不充分等问题,需要通过立法解决。该条例是全国关于气象信息服务管理方面的第一部地方性法规,立法具有创制性。

会议听取了关于《黑龙江省老年人权益保障条例(草案)》的说明。说明指出,草案主要对家庭赡养与扶养、社会保障、养老服务发展、社会优待、精神文化生活、监督检查等方面进行了规范。

(下转第三版)

我省去年建高标准 农田949万亩 建设面积居全国首位

本报讯(孙佳岩 记者谭迎春)日前,由国土资源部、国家发展改革委、财政部、水利部和农业部等五部委联合组织进行的2016年度高标准农田建设考核结果出炉,2016年全国共建成高标准农田8474万亩,其中我省建设完成高标准农田949.79万亩,在全国各省中面积最大,建设情况及做法得到通报表扬与肯定。

我省作为粮食大省,准确把握国家高标准农田建设战略部署要求,确定到2020年建设1亿亩生态高产标准农田的目标。截至2015年底,我省由国土、发改、农业、水利等部门共同建设完成高标准农田3501万亩,超额完成国家“十二五”时期下达我省的3197万亩的高标准农田的建设任务。2016年,我省由国土、发改、农业、水利部门共同建设完成高标准农田949.79万亩。

我省高标准农田建设坚持一个目标引领,一个标准建设,一个系统管理,一个尺子考评。省委省政府多次召开专题会议组织研究推进高标准农田建设和《亿亩规划》编制,将规划落实列入《为黑龙江省促进经济稳增长的若干意见》重要举措,纳入《市级政府耕地保护目标责任制》和《粮食安全市长责任制》考核范畴,强力推进;《亿亩规划》突出生态建设引领,从发展优质高效生态现代农业出发,适度集中连片,力争建设一片、见效一片;规范实施管理。制定了《黑龙江省亿亩生态高产标准农田项目规划与实施暂行办法》和《黑龙江省亿亩生态高产标准农田项目生成与建设暂行办法》,与《亿亩规划》一并印发执行,严把“三关”,即:立项标准关、资金管理关、竣工验收关;制定出台了《亿亩生态高产标准农田建设重点农业地方标准合集》,其中的六项标准是各相关部门共同推进建设的标杆;整合力量精准发力,在一定区域内形成产业聚集,“集中规划、集中建设、各负其责、各记其功”和统分结合模式,提高了农业规模化、标准化、机械化、良种化、科技化、信息化水平;省政府出台了《黑龙江省人民政府关于加强和规范农村土地整治工作的意见》,进一步明确了市县三级权力责任,强化了属地化管理职能,规范了项目依法公开运行,加强了放管服综合指导。

我省大幅下调 水土保持补偿费

在国家平均降幅30%基础上再降低20%~42%

本报讯(董英 记者贾红路)记者从省水利厅获悉,从8月1日起,我省水土保持补偿费执行新标准,在国家收费标准平均降幅30%的基础上,再降低20%~42%。

水土保持补偿费是指在山区、丘陵区、风沙区以及水土保持规划确定的容易发生水土流失的其他区域,开办生产建设项目或者从事其他生产建设活动,损坏了水土保持设施、地貌植被,不能恢复原有水土保持功能,应当向水行政部门缴纳的费用。为切实减轻企业负担,促进实体经济的发展,省水利厅自8月1日起,执行新标准收取黑龙江省水土保持补偿费。据悉,我省在本次水土保持补偿费收费标准调整过程中进一步加大降费力度,在国家收费标准平均降幅30%的基础上进一步降低,其中一般性生产建设项目降低20%;开采矿产资源的降低33%~42%;取土、挖砂、采石的降低33%;排放废弃土、石、渣的降低27%。根据新收费标准对2017年省级收缴水土保持补偿费进行测算,一年可为企业减负3000余万元。仅一般性生产建设项目一项,降低收费标准后即可为企业减负2800余万元。

《黑龙江省国有企业违规经营投资责任追究暂行办法》出台

国企老总重大决策终身追责

本报讯(实习生荀亚茹 记者桑蕾)《黑龙江省国有企业违规经营投资责任追究暂行办法》近日出台。办法规定了11个方面69种需要责任追究的情形,其中明确完善前后任交接手续,防止“新官不理旧账”,并规定国企老总实行重大决策终身责任追究。

据省国资委有关人士介绍,2016年8月,国务院办公厅印发《国务院办公厅关于建立国有企业违规经营投资责任追究制度的意见》(以下简称《意见》),对国有企业违反国家法律法规和内部管理规定,对须追究责任的情形范围、责任认定、责任追究处理等作了较为详细的规定,并要求各地建立健全相应制度。《黑龙江省国有企业违规经营投资责任追究暂行办法》就是对《意见》责任追究的标准、程序、方式、职责等十方面内容的进一步细化。明确了“谁来追究、追究谁、追究什么、追究程度、怎么追究”等工作内容。

机关作风整顿在行动

省直机关“四零”服务 创建公开承诺

本期刊发试点先行单位省公安厅、省质量技术监督局公开承诺,接受社会监督

详见第七版

甘荣坤走访慰问董惠江和谢礼立

本报讯(记者薛立伟)甘
荣坤专程到黑龙江大学,中
国地震局工程力学研究所看
望慰问民商法学专家董惠江
教授、地震与防灾工程专家
谢礼立院士。

董惠江教授是民商法学
专家、国家“百千万人才工
程”优秀人才、全国“有突出
贡献中青年专家”。在黑龙
江大学,甘荣坤参观了董惠江
工作室,详细了解了解学院建
设和法学教育情况,与董惠江教
授座谈。

及法学院其他专家学者座谈,
征求意见建议。甘荣坤说,龙
江振兴发展必须加强法治,
法学研究和人才培养大有可
为、大有作为,省委对专家学者
高度重视,希望以董惠江
教授为代表的广大法学工作
者更好地将法学研究、教育
与司法改革、司法实践结合起来,
支持法学院与政法机关建立
协作关系,为我省法
治建设培养更多合格人才,
提供有力智力支持。

谢礼立是国际知名地震

与防灾工程专家,中国工程
院首批院士,取得了多项理
论创新和技术突破,去年获
国家科技进步一等奖。在
中国地震局工程力学研究
所,甘荣坤与谢礼立院士亲
切交谈,详细了解谢礼立院士
承担的研究项目和教学任
务、取得的学术成果、获得的
各项荣誉以及生活情况,并
召开座谈会认真听取意见建
议。甘荣坤说,谢礼立院士
为我国乃至世界抗震防灾作
出了突出贡献,是黑龙江的

骄傲,这次来看望院士,就是

更好地畅通省委与专家学者
的联系,听取意见,有针对性
做好服务工作。他表示,省
委将责成有关部门和单位认
真对待谢礼立院士提出的建
议,进一步明确中央驻我省
科研机构应享受的相关政策,

进一步落实工程力学所与省属
国有企业达成的合作协议,

希望为以谢礼立院士

为代表的工程力学所各位专
家学者在抗震防灾领域取得
更多成果作出更大贡献。

弘扬核心价值观 为龙江精神凝魂固本

我省开展社会主义核心价值观实践活动综述

本报记者 孙佳薇

春风化雨

强化宣传普及,从“展出
来”到“传开来”

社会主义核心价值观进
村屯、进社区、进学校、进企
业、进机关、进家庭……近年
来,全省广泛开展以“引领风
尚、铸魂龙江”为主题的核心
价值观“六进”活动,各地积
极采取宣传展示、专题讲座、
座谈交流等形式,增进了人
们加深对24字的理解认知。

党的十八大以来,我省
坚持把培育和践行社会主
义核心价值观作为精神文
明建设的根本任务,始
终高度重视、精心谋划、周密
部署,突出全媒体宣传、全
方位融入、全覆盖普及,着
力在结合贯穿融入上下功
夫,在落细落小落实上下功
夫,全省上下形成崇德向
善、见贤思齐、德行天下的
良好风尚,为龙江全面振
兴发展注入新的能量,凝聚起
龙江人价值观领域的最大
公约数。

“天蓝了,水清了,草绿
了,我家旁边工地的围挡都
画上福娃了。”哈尔滨居民老
李高兴地说。这几年,我
省一直大力推进“讲文明树新
风”、“图说我们的价值观”公
益广告宣传,百余家电媒
体积极参与,在广场公园、沿
街商铺、建筑工地、居民社区
等设立宣传牌、广告牌和道
德礼提示牌50余万块,营
造了浓厚的社会氛围。阿城
版画“中国梦讲文明树新风”
系列作品,在每年举办一次
的全省公益广告大赛中脱颖
而出,并被纳入全国通稿库,
涌现出一批有内涵、有龙江
特色的公益广告优秀作品。

上下齐行动,“引领风尚、
铸魂冰城”、“引领风尚、铸魂鹤
岗”、“引领风尚、铸魂绥化”等
主题教育实践活动深入开
展。大庆全民唱响幸福谣,牡
丹江六项引领、鸡西“五心”引

领、大庆油田“石油魂”宣誓活
动等一批鲜活载体,有效推动

核心价值观宣传普及入脑入心。

润物无声

强化融入贯穿,从“单一
式”到“全覆盖”

近年来,各地始终把核心
价值观建设融入贯穿到群众
性精神文明创建的全过程,
结合实际和行业特点丰富内
容、

创新载体,把核心价值观建设
融入到社会治理、行业管理和
人们日常生活之中。

注重突出“三个美起来”

目标,落实《美丽乡村建设三
年行动计划》任务,充分运用
农村基层各类宣传载体和文
化阵地,加大宣传力度,推进
核心价值观融入农村百姓生
活,组织编写村规民约向社
会传导正确价值取向。

(下转第八版)

文明的力量

党的十八大以来精神文明建设工作巡礼